

在青年宫演艺中心

太原市消夏戏剧展演季好戏连台

本报讯(记者 陈辛华)“奋进正当时 聚力谱新篇”2023年太原市消夏戏剧展演季正式启动,6月14日起,我市精彩剧目将在太原市青年宫演艺中心陆续上演,展示太原近年来艺术创作的丰硕成果,所有演出30元票价惠民。

2023年太原市消夏戏剧展演季,由中共太原市委宣传部、太原市文化和旅游局、太原广播电视台主办,太原市晋剧艺术研究院、太原市话剧团、太原舞蹈团、太原市歌舞杂技团承办,突出喜庆热烈、惠及全民、简洁高效,全面展示我市艺术创作成

果,丰富群众精神文化生活,给市民在炎炎夏日带来清爽向上的文化体验。

戏剧展演季剧目涵盖话剧、晋剧、舞剧、莲花落、轻喜剧、儿童剧等多种艺术门类。剧目选题丰富,既有以古喻今的廉政剧,也有回溯太原历史的文旅融合剧,还有弘扬

优秀传统文化的神话题材儿童剧。全市各院团均有参加,除线下展演之外,在“学习强国”太原学习平台长期开设线上展播专栏,轮播我市近年新创优秀剧目及新时代十年来我市原创优秀剧目,推动戏剧更好融入当代生活,把戏剧的魅力传递到千家万户。

“小小地学家”暑期研学开始报名

本报讯(记者 郭蓉)想化身“小小古生物学家”吗?想和地质专家一起“考古探秘”吗?想亲手采集、修复一块化石吗?山西地质博物馆“小小地学家”暑期研学活动将于7月启动。即日起,报名工作全面开始,对地学知识感兴趣的9岁至16岁的中小学生,可以踊跃参加。

山西地质博物馆的“小小地学家”养成计划志愿服务项目于2018年7月启动,秉承“收获、分

享、传承”的教育理念,目的是通过让青少年学习地学知识,了解标本背后的故事,体验地学家日常工作,激发科学探索的兴趣,感悟科研精神。报名参加的中小学生经过培训后,除为前来参观山西地质博物馆的公众提供讲解服务外,还可以参与职业体验、研学实践、专家讲座、互动研究等活动。截至目前,“小小地学家”活动累计有上百人参加,获得了社会各界

的高度认可和广泛好评。本次活动报名截止时间为7月1日,报名条件为暑期有充足的时间参与志愿服务;有强烈的志愿服务热情,有志愿服务经历的申请人优先;有较强的学习力与责任心;普通话标准、口齿清晰,讲文明、懂礼貌等。报名后,山西地质博物馆将通过面试考核、实战讲解等方式,选出新一期的“小小地学家”,并于暑期展开相关的研学志愿服务活动。

本周持续高温 最高35℃

本报讯(记者 侯慧琴)根据太原市气象台预报,本周持续高温,最高温达到35℃。

6月12日白天到夜间:晴天多云,3级北风,29~14℃。

6月13日夜间到14日白天:

晴天间多云,3级偏北风,15~32℃。

6月14日夜间到15日白天:晴天间多云,3级南风,17~34℃。

6月15日夜间到16日白天:晴天间多云,3级南风,19~

35℃。

6月16日夜间到17日白天:晴天转多云,3级南风,18~34℃。

早晚温差较大,提醒市民注意适时增减衣物。

提高易感人群抗病能力

中医专家开出预防药方

本报讯(记者 魏薇)根据我省近期疫情总体情况,结合地域、季节、气候特点等方面因素,省中医院专家制订了适合本地的中医预防方,并针对目前夏热的情况,提醒民众要饮食均衡,少食辛辣刺激、肥甘厚味,适度运动,减少暴晒,防止大汗损伤正气,充分休息不熬夜。

据省中医院的院长刘光珍介绍,立足于扶助正气,益卫固表,提高易感人群抗病能力,预防和控制人体感染新冠病毒,结合近三年临床预防经验,我省主要以中医药名方“玉屏风散”为主进行加减应用,能明显降低感染率,降低轻症转重症的比例。另外,从中医药预防角度讲,现已进入夏热季节,民众要做到饮

食均衡,以清淡有营养为标准。同时,炎热夏天适度参加运动锻炼,多饮温水,避免受寒饮冷,减少暴晒,防止大汗损伤正气。充分休息,不熬夜,保证睡眠时间和质量。

针对感染后患者发热,咽痛、咽干、咳嗽、头身痛等表现,中医药从解毒利咽、清热利湿、化痰止咳等立论治疗,具有较好的退热、止疼、止咳等疗效。中医药坚持个体化、辨证论治为主,因此,一旦感染应在中医药专家指导下使用中药汤剂或中成药。患者不要盲目用药,以免延误治疗时机。此外,痊愈后,咽喉不适、食欲差、失眠和乏力等不适表现,也可以进一步就医服药调养。

统筹推进疫情防控和经济社会发展

进一步强化省会龙头意识 更好发挥“五个引领带动作用”

小店区

6月9日,小店区负责人主持召开营商环境监督委员会2023年—2024年度第二次全体会议,优化制度机制,用创新、完善、运行、约束、赋能实现营商环境质的突破;创新服务发展,变“政府思维”为“企业视角”,提升政务服务供给能力。

尖草坪区

6月6日,尖草坪区委负责人在三给片区、老龙头区域生态治理工程等地调研,加快推动规划编制和土地农转等前期工作,为项目落地开工、建成投产做好准备;转变发展思路,优化产业结构,不遗余力壮大村集体经济。

古交市

6月2日,古交市召开“情系古交 逐梦腾飞”企业家座谈会,市委、市政府负责人与企业家面对面交流,深入听取意见建议,希望通过企业家共同努力,把区位优势、资源优势、交通优势等转化为发展效能。

娄烦县

6月9日,娄烦县与山西园区建设发展集团有限公司举行框架合作协议签订仪式,寄望山西园区建发集团为娄烦经济社会高质量发展注入“新动能”,点燃“新引擎”,跑出协同发展“加速度”。

迎泽区

6月7日,迎泽区召开“一刻钟便民生活服务圈”建设工作推进会,通过完善“一菜一早”“一店一修”“一老一小”等配套服务,因地制宜积极探索社区便民商业新模式,丰富居民消费和生活服务场景,实现“一刻钟便民生活服务圈”全覆盖。

万柏林区

6月9日,万柏林区委负责人调研城市品质提升工作,实地察看兴华街道路绿化、建筑立面、门面商铺等情况,听取改造规划、预期效果等情况介绍;在万柏林区体育场,详细了解运营管理和群众体育开展等情况。

清徐县

6月9日,清徐县委负责人主持召开巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接问题整改暨工作推进会,围绕“精致清徐”“建设中心城”等目标任务,扎实推进乡村建设,把乡村旅游作为乡村振兴的重要抓手,以示范村推动全域美丽乡村建设提升拓展。

综改示范区

目前,山西综改示范区入区企业中国煤炭科工集团太原研究院有限公司在全国煤矿智能化建设现场推进会上,展出了自主研发的国际首台智能锚索机器人。该机器人具备远程自适应钻孔作业、输送钻杆、接钻杆、退拆钻杆及实时监测成孔状态等功能。

杏花岭区

6月6日,杏花岭区政府负责人带队在太原市第十二中学校、省实验中学、太原平民中学、杏花岭区第一中学等考点,了解安检设施、身份识别、考场设置、视频监控、考试防疫、组考工作等情况。

晋源区

6月7日,晋源区委负责人率队赴北京拜会中央财经大学、中国政法大学等高校相关负责人,围绕人才引进、校地合作等进行交流座谈,开展多场专场宣介,向优秀学子发出真诚邀约。

阳曲县

6月5日,阳曲县召开全县优化营商环境暨招商引资工作会,强化问题导向,健全运行机制,深化改革创新,提升队伍能力,严格督查考核,扎实解决制约和影响营商环境的问题,为县域经济社会发展提供坚强有力保障。

中北高新区

6月6日,中北高新区党工委书记调研标准化厂房及配套基础设施项目,强化统筹协调,紧盯时间节点,加快建设进度,严格落实建筑工地“六个百分之百”要求和安全生产责任,文明、规范施工,平稳有序推进,全力实现招商引资项目快落地、快投产、快收益。

(以上由李杰华编辑整理)